
 

 

 

2004 年 4 月 

報道関係者各位 

 

＜バンダイ子どもアンケートレポートVol.103＞ 

～お子さまの長所はどんなところですか？～ 

第 1位は、男女共に「優しく、思いやりがある」ところ 
 

～「元気」で「面倒見が良い」のは、女の子のほうが回答数の多い結果に～ 

 

株式会社バンダイ（本社：東京都台東区、代表取締役社長：高須武男）は、0 歳から12 歳の 

お子様をお持ちの保護者の方を対象に、「お子さまの長所はどんなところですか？」についてアン

ケート調査を実施いたしました。 

当社では、従来より雑誌、新聞及びインターネット上で行っているアンケート付きプレゼント企画

への回答を集計した「バンダイ子どもアンケートレポート」の発表を月 1 回行っており、今回が数え

て 103 回目となります。本調査活動において、質問内容を玩具に限定することなく、広い視野から

子どもたちの生活に密着した生の声をまとめることで、現代に生きる子どもたちの実態をバンダイ

流に解き明かしていこうと考えております。 

 

 

 

 

 

 

 

 

本件に関するお問い合わせ先 

株式会社バンダイ 広報チーム 今福/山崎 

Tel 03-3847-5005 

Fax 03-3847-5067 

子どもアンケートURL： http://www.bandai.co.jp/kodomo 
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■ 調査概要 

【タイトル】    ＜バンダイ子どもアンケートレポートVol.103＞ 

             『お子さまの長所はどんなところですか？』 

【実査期間】  2003 年 12月 1 日（月）～12 月 12 日（金） 

【調査対象】  0 歳～12 歳のお子様を持つ保護者の方 

【調査方法】  雑誌、新聞及びインターネット上でのアンケート付きプレゼント企画の応募ハガ

キよりランダムに抽出 

【調査実数】  2,000 名（男の子を持つ保護者 1,000 人、女の子を持つ保護者 1,000 人） 

 

■ フェイスシート 

0～2 才、3～5 才、6～8 才、9～12 才のそれぞれ 250 人の男女（全体人数 2,000 人）より、 

アンケートデータを算出。 

  男子 女子 計 

0～2 才 250 人 25.0% 250 人 25.0% 500 人 25.0% 

3～5 才 250 人 25.0% 250 人 25.0% 500 人 25.0% 

6～8 才 250 人 25.0% 250 人 25.0% 500 人 25.0% 

9～12才 250 人 25.0% 250 人 25.0% 500 人 25.0% 

       

合計 1000 人 100.0% 1000 人 100.0% 2000 人 100.0% 

 

 

 

※本アンケートは、『お子さまの長所はどんなところですか？』に対する自由回答を集計したもの

です。 
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＜男女総合＞ （回答人数：2,000 人 複数回答を含む） 

828人

299人

269人

190人

186人

150人

112人

88人

86人

71人

（41.4%）

（15.0%）

（13.5%）

（9.5%）

（9.3%）

（7.5%）

（5.6%）

（4.4%）

（4.3%）

（3.6%）

優しい、思いやりがある

人見知りをしない

明るい

笑顔

元気

面倒見が良い

一生懸命

素直

挨拶ができる

よく手伝ってくれる

 

＜男子＞ （回答人数：1,000 人 複数回答を含む） 

431人

164人

128人

92人

81人

60人

53人

53人

44人

32人

（43.1%）

（16.4%）

（12.8%）

（9.2%）

（8.1%）

（6.0%）

（5.3%）

（5.3%）

（4.4%）

（3.2%）

優しい、思いやりがある

人見知りをしない

明るい

笑顔

元気

面倒見が良い

一生懸命

素直

挨拶ができる

立ち直りが早い

 

＜女子＞ （回答人数：1,000 人 複数回答を含む） 

397人

141人

135人

105人

98人

90人

59人

46人

42人

42人

（39.7%）

（14.1%）

（13.5%）

（10.5%）

（9.8%）

（9.0%）

（5.9%）

（4.6%）

（4.2%）

（4.2%）

優しい、思いやりがある

明るい

人見知りをしない

元気

笑顔

面倒見が良い

一生懸命

よく手伝ってくれる

挨拶ができる

積極的
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調査結果概要 

約 4割以上の親が、子どもの長所は「優しく、思いやりがあるところ」と回答 

今回のアンケート調査では、「優しい、思いやりがある」という回答が１位になった。「優しい、思

いやりがある」という回答数は、全体で実に４割以上を占める。また、今年 2 月に実施した「お子さ

まにどんな大人になって欲しいですか」というアンケートでも、「優しい（大人になって欲しい）」と

いう回答が１位に登場し、子どもの内面・性格、特に「優しさ」を大切にして欲しいということと、今

のまま「優しさ」をずっと持ちつづけて欲しいという願いが見て取れる。また一方で、「勉強が良くで

きる」、「運度神経が良い」といった回答は上位には入らなかった。 

 

今時の子どもは積極的・子どもの笑顔は家族の癒し 

 男女を問わず「人見知りをしない」という回答が上位に登場した。他にも「挨拶ができる」、女子

の部門で「積極的」などの回答が上位に登場しており、積極的に相手とコミュニケーションをとれる

子どもが多いようだ。また、「明るい」、「元気」と回答した保護者たちからは、子どもがいるだけで

家族が癒されるとのコメントが寄せられた。他にも、『子どもが「笑顔」でいるだけで、こちらもつら

れて笑ってしまう』、『赤ちゃんの頃からニコニコ笑顔を振りまいて、周りの人々に幸せをあげてい

るような感じがします。』など、子どもの笑顔が家族に与える影響は大きいようだ。 

 

◆寄せられたコメントの一部 

●柔道をしている息子。相手を倒すと試合後駆け寄って行って、肩をポンとたたき「ごめんね」と 

一言。優しすぎて思いっきり戦えないこともあるようです。          （9 才男の子の母親）      

 

●中古車を買いかえる時、車検切れ間近な車を廃車にすると言ったら「かわいそーボクが使う」と

泣きました。優しく思いやりがある子です。                    （6才男の子の母親）       

 

●つい先日、私がギックリ腰になった時、腰をさすってくれたり、ご飯をついでくれたりと、色々とお

世話をしてくれるとても優しい娘です。保育園でも、娘を「ママ～」と慕ってくれる子がいるぐらい、

みんなに優しい子です。                               （6 才女の子の母親） 

 

●人見知りが全く無いので、知らないお友達の輪にもすぐ入っていけるところが親ながらとても感

心しています。                                     （3才女の子の母親） 

 

●人見知りをしないところです。先日公園で、知らないおじさんに「こんにちは」といったのですが

返事が無かったため、「ママあのおじちゃんお口ないね～」って・・・そのおじさんには睨まれ、パ

パもママもヒヤヒヤものでした。                          （3 才女の子の母親） 

 

●人見知りをしないところです。誰にでも求愛してしまいます。         （3 才女の子の母親） 

 

(8.4%) 
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＜男女総合年齢別アンケート結果＞（上位項目のみ抜粋） 

● 0～2 才（500 人）       ● 3～5 才（500 人）     

  お子さまの長所 
回答 

人数 
％    お子さまの長所 

回答 

人数 
％ 

1 笑顔 119 人 23.8%  1 優しい、思いやりがある 212 人 42.4% 

2 人見知りをしない 115 人 23.0%  2 人見知りをしない 87 人 17.4% 

3 優しい、思いやりがある 98 人 19.6%  3 明るい 75 人 15.0% 

4 元気 54 人 10.8%  4 面倒見が良い 61 人 12.2% 

5 明るい 40 人 8.0%  5 元気 46 人 9.2% 

6 愛嬌がある 39 人 7.8%  6 挨拶ができる 27 人 5.4% 

7 挨拶ができる 37 人 7.4%  7 笑顔 17 人 3.4% 

8 好き嫌いなくおいしく食べる 30 人 6.0%  7 立ち直りが早い 17 人 3.4% 

9 泣かない 29 人 5.8%  9 よく手伝ってくれる 15 人 3.0% 

10 好奇心旺盛 18 人 3.6%  10 素直 14 人 2.8% 

         10 積極的 14 人 2.8% 

         10 好奇心旺盛 14 人 2.8% 

                  

● 6～8 才（500 人）      ● 9～12才（500 人）     

  お子さまの長所 
回答 

人数 
％    お子さまの長所 

回答 

人数 
％ 

1 優しい、思いやりがある 243 人 48.6%  1 優しい、思いやりがある 275 人 55.0% 

2 明るい 77 人 15.4%  2 明るい 77 人 15.4% 

3 人見知りをしない 59 人 11.8%  3 一生懸命 51 人 10.2% 

4 元気 47 人 9.4%  4 元気 39 人 7.8% 

5 面倒見が良い 46 人 9.2%  5 人見知りをしない 38 人 7.6% 

6 一生懸命 38 人 7.6%  6 粘り強い 36 人 7.2% 

7 笑顔 34 人 6.8%  7 素直 34 人 6.8% 

8 立ち直りが早い 28 人 5.6%  8 面倒見が良い 29 人 5.8% 

9 素直 27 人 5.4%  9 よく手伝ってくれる 22 人 4.4% 

10 よく手伝ってくれる 20 人 4.0%  10 笑顔 20 人 4.0% 

         10 気が利く 20 人 4.0% 
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＜男子年齢別アンケート結果＞（上位項目のみ抜粋） 

● 0～2 才（250 人）    ● 3～5 才（250 人）   

  お子さまの長所 
回答 

人数 
％    お子さまの長所 

回答 

人数 
％ 

1 笑顔 64 人 25.6%  1 優しい、思いやりがある 111 人 44.4% 

2 人見知りをしない 55 人 22.0%  2 人見知りをしない 50 人 20.0% 

3 優しい、思いやりがある 52 人 20.8%  3 明るい 39 人 15.6% 

4 元気 25 人 10.0%  4 面倒見が良い 21 人 8.4% 

5 明るい 23 人 9.2%  5 元気 17 人 6.8% 

6 挨拶ができる 22 人 8.8%  6 挨拶ができる 11 人 4.4% 

7 愛嬌がある 21 人 8.4%  7 笑顔 10 人 4.0% 

8 泣かない 19 人 7.6%  7 素直 10 人 4.0% 

9 好き嫌いなくおいしく食べる 18 人 7.2%  9 一生懸命 7 人 2.8% 

10 我慢強い 7 人 2.8%  10 粘り強い 6 人 2.4% 

         10 負けず嫌い 6 人 2.4% 

         10 生き物を大切にする 6 人 2.4% 

                 

● 6～8 才（250 人）      ● 9～12才（250 人）     

  お子さまの長所 
回答 

人数 
％    お子さまの長所 

回答 

人数 
％ 

1 優しい、思いやりがある 127 人 50.8%  1 優しい、思いやりがある 141 人 56.4% 

2 人見知りをしない 37 人 14.8%  2 明るい 33 人 13.2% 

3 明るい 33 人 13.2%  3 元気 23 人 9.2% 

4 面倒見が良い 22 人 8.8%  4 人見知りをしない 22 人 8.8% 

5 一生懸命 20 人 8.0%  5 一生懸命 20 人 8.0% 

5 素直 20 人 8.0%  6 素直 17 人 6.8% 

7 元気 16 人 6.4%  7 粘り強い 13 人 5.2% 

8 立ち直りが早い 14 人 5.6%  8 面倒見が良い 11 人 4.4% 

9 笑顔 12 人 4.8%  8 楽しい 11 人 4.4% 

10 よく手伝ってくれる 10 人 4.0%  10 立ち直りが早い 10 人 4.0% 
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＜女子年齢別アンケート結果＞（上位項目のみ抜粋） 

● 0～2 才（250 人）    ● 3～5 才（250 人）   

  お子さまの長所 
回答 

人数 
％    お子さまの長所 

回答 

人数 
％ 

1 人見知りをしない 60 人 24.0%  1 優しい、思いやりがある 101 人 40.4% 

2 笑顔 55 人 22.0%  2 面倒見が良い 40 人 16.0% 

3 優しい、思いやりがある 46 人 18.4%  3 人見知りをしない 37 人 14.8% 

4 元気 29 人 11.6%  4 明るい 36 人 14.4% 

5 愛嬌がある 18 人 7.2%  5 元気 29 人 11.6% 

6 明るい 17 人 6.8%  6 挨拶ができる 16 人 6.4% 

7 挨拶ができる 15 人 6.0%  7 立ち直りが早い 12 人 4.8% 

8 好奇心旺盛 14 人 5.6%  7 気が利く 12 人 4.8% 

9 好き嫌いなくおいしく食べる 12 人 4.8%  9 積極的 11 人 4.4% 

10 よく手伝ってくれる 10 人 4.0%  10 よく手伝ってくれる 10 人 4.0% 

10 積極的 10 人 4.0%          

10 泣かない 10 人 4.0%          

                  

                  

● 6～8 才（250 人）    ● 9～12才（250 人）   

  お子さまの長所 
回答 

人数 
％    お子さまの長所 

回答 

人数 
％ 

1 優しい、思いやりがある 116 人 46.4%  1 優しい、思いやりがある 134 人 53.6% 

2 人見知りをしない 22 人 8.8%  2 明るい 44 人 17.6% 

3 明るい 44 人 17.6%  3 一生懸命 31 人 12.4% 

4 笑顔 22 人 8.8%  4 粘り強い 23 人 9.2% 

5 元気 31 人 12.4%  5 面倒見が良い 18 人 7.2% 

6 面倒見が良い 24 人 9.6%  6 素直 17 人 6.8% 

7 一生懸命 18 人 7.2%  7 人見知りをしない 16 人 6.4% 

8 素直 7 人 2.8%  7 元気 16 人 6.4% 

8 挨拶ができる 7 人 2.8%  7 よく手伝ってくれる 16 人 6.4% 

10 よく手伝ってくれる 10 人 4.0%  10 笑顔 14 人 5.6% 
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当社は、1995 年 6 月から子どもアンケートレポートを発行しております。 

バンダイ子どもアンケートレポートガイド 

2001 年 8 月以降の発行レポートは以下のとおりです 

Vol. 発行 アンケート内容 

Vol.73 2001年 8月 子どもの成長を感じる時 

Vol.74 2001年 9月 子どもにとってのヒーロー、ヒロイン 

Vol.75 2001年10月 子どもの宝物 

Vol.76 2001年11月 家族で一番行きたいところ 

Vol.77 2001年12月 クリスマスプレゼントと予算 

Vol.78 2002年 2月 家族揃ってする遊び 

Vol.79 2002年 3月 誕生日にすること 

Vol.80 2002年 4月 子どもに教えたい昔ながらの遊び 

Vol.81 2002年 5月 子どもの日にすること 

Vol.82 2002年 6月 2002 年版好きなキャラクター 

Vol.83 2002年 7月 ご褒美をあげる時 

Vol.84 2002年 8月 好きな動物／嫌いな動物 

Vol.85 2002年 9月 雨の日の楽しい過ごし方 

Vol.86 2002年10月 子どもの健康の為に気を付けていること 

Vol.87 2002年11月 クリスマスプレゼントと予算 

Vol.88 2002年12月 お子さまのお弁当によく作るおかず/お子様の好きなお弁当のおかず 

Vol.89 2003年 1月 お子さまはお風呂に誰と一緒に入って何をするか 

Vol.90 2003年 2月 お子さまの子育ての相談は誰にするか 

Vol.91 2003年 3月 週休２日制によるお子様の休日の過ごし方 

Vol.92 2003年 4月 お子さまと１週間にコンビニエンスストアに行く回数とその目的 

Vol.93 2003年 5月 お子さまにとっての宝物 

Vol.94 2003年 7月 2003 年版好きなキャラクター 

Vol.95 2003年 8月 お子さまの好きな本は 

Vol.96 2003年 8月 お子さまに見せたい名作映画 

Vol.97 2003年 9月 お子さまと1日に会話する（接する）時間は１日にどれくらい 

Vol.98 2003年10月 お子さまと一緒によく歌う歌 

Vol.99 2003年11月 クリスマスプレゼントと予算 

Vol.100 2004年 1月 お父さんの担当している育児／担当して欲しい育児 

Vol.101 2004年 2月 お子さまにどんな大人になって欲しいですか 

Vol.102 2004年 2月 入園・入学祝に欲しいものは何ですか 

Vol.103 2004年 4月 お子さまの長所はどんなところですか？ 

次回の予定は→「子どもの日にすること」 

Vol.1～93をまとめた「バンダイ子どもアンケートレポート」Vol.1～8も刊行しております。 


